

## **Об итогах реализации плана Минвостокразвития России по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти в 2020 году**

В целях реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 января 2014 г. № 93-р, утвержден Ведомственный план Минвостокразвития России на 2020 г. (далее – План), включающий в себя 3 раздела (внутриведомственные организационные мероприятия, развитие ключевых механизмов открытости, инициативные проекты) и состоящий из 49 мероприятий.

При формировании Плана в 2020 году, принимались во внимание итоги исследования уровня открытости федеральных органов исполнительной власти, проводимого Счетной палатой Российской Федерации «Открытость государства в России – 2019».

В исследовании уровня открытости Счетной палаты Российской Федерации выделяется три критерия оценки:

**1. Открытость информации** (оценка сайтов ФОИВ, оценка реагирования на информационные запросы граждан, оценка открытости ФОИВ в работе с журналистами);

**2. Открытые данные** (представленность данных, выборочная оценка наборов данных);

**3. Открытый диалог** (использование социальных сетей как инструментов для диалога с гражданами, функционирование общественных советов при ФОИВ).

Таким образом, по результатам исполнения мероприятий Плана Минвостокразвития России в 2020 году получены следующие результаты.

### **В части открытости информации:**

Проведены работы по развитию сайта Министерства в сети Интернет ([www.minvr.gov.ru](http://www.minvr.gov.ru)):

Сайт переведен на работу в домене gov.ru

Созданы новые разделы, посвященные деятельности Министерства в Арктической зоне Российской Федерации, предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

В разделах сайта, отображающих основные направления деятельности Министерства (например, Территории опережающего развития, Свободный порт Владивосток, Госпрограммы, Обращения граждан и пр.) отображена информация с использованием средств визуализации: инфографик, слайдов, диаграмм.

В течение года размещено 1258 сообщения в новостной ленте, 93 нормативных правовых документов и более 125 информационных материалов. Посещаемость ресурса за отчетный период составила более 300 тыс. пользователей.

По результатам проведенной работы и актуализации материалов, размещенных на сайте, рейтинговая оценка сайта, по данным АИС «Мониторинг госсайтов» (<https://gosmonitor.ru/>), повысилась с 29 до 8 места.

В части повышения эффективности работы с обращениями граждан доработаны формы онлайн обращений через официальный сайт Минвостокразвития России, что позволило гражданам прикреплять к направляемому через сайт запросу в Министерство файлы, получать информацию о ходе рассмотрения обращений на указанные ими адреса электронной почты, справочную информацию об ответственных за исполнение обращения сотрудников Министерства.

Для информирования граждан, проявляющих внимание к вопросам развития регионов Дальнего Востока и Арктики, на сайте в рубрике «Вопрос-ответ» размещены ответы на часто поднимаемые в обращениях вопросы граждан, имеющие широкое общественное значение (<https://minvr.gov.ru/obshchestvennaya-priemnaya/otvety-na-chasto-zadavaemye-voprosy-/>). Ежеквартально размещаются «открытые данные» по обращениям граждан.

Вместе с тем, в 2020 году в связи с необходимостью принятия мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции личный приём граждан руководством Минвостокразвития России не осуществлялся. Также, в соответствии с письмом Управления по работе с обращениями граждан Президента Российской Федерации, перенесен на неопределенный срок Общероссийский день приема граждан.

#### **В части открытых данных:**

Поддерживается в актуальном состоянии раздел открытых данных Минвостокразвития России (<http://minvr.ru/opendata/>), на котором в настоящее время размещено 33 набора открытых данных. Наиболее часто запрашиваемыми из них являются «Сведения о вакантных должностях государственной гражданской службы Минвостокразвития России», «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики» и «Оплата труда государственных служащих Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики».

В 2020 году обеспечена визуализация открытых данных.

Новые наборы открытых данных в 2020 году не публиковались.

#### **В части открытого диалога:**

В целях информирования общественности о деятельности Минвостокразвития России:

Принята к реализации Публичная декларация целей и задач Минвостокразвития России, закрепляющая ключевые задачи по развитию Дальнего Востока и Арктики на 2020 год с указанием ожидаемых результатов их выполнения. По итогам работы Министерства, подготовлен отчет об исполнении Публичной декларации за 6 месяцев 2020 года, в котором отражена положительная динамика при достижении намеченных показателей.

Ведется работа в 5 наиболее популярных социальных сетях (Twitter, Instagram, Facebook, YouTube, Яндекс.Дзен). Количество размещенных публикаций в 2020 году составило 459, количество подписчиков по итогам года составило 27491.

Проведены медиакампании по информационному освещению разработки Нацпрограммы развития Дальнего Востока, пакета законов о поддержке бизнеса в Арктике, основ государственной политики в Арктике, стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации до 2035 года, вопросов, связанных с Дальневосточной ипотекой и реализацией планов развития центров социально-экономического роста («Единая субсидия»).

Проведены мероприятия по информационному освещению поездки Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина на Дальний Восток (август 2020 года), деятельности Министра Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики в поездках на Дальний Восток, обеспечено информирование через СМИ жителей о важных инициативах, принятых Правительством Российской Федерации для развития Дальнего Востока и Арктики.

Дано 140 ответов на обращения СМИ.

В связи с обострением эпидемиологической обстановки, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции nCoVid-19, крупные публичные мероприятия в Российской Федерации были отменены (экономические форумы, конференции и пр.), в том числе в Минвостокразвития России принято решение об отмене в 2020 году Итоговой коллегии Министерства. Вместе с тем, переведены в онлайн формат и проведены:

Всероссийский молодежный образовательный Дальневосточный форум «Восток», международный форум «Дни Арктики и Антарктики», X Международный форум «Арктика: настоящее и будущее».

В марте 2020 г. Общественный совет при Минвостокразвития России (далее – Общественный совет) собран в новом составе.

Проведено 6 заседаний Общественного совета: 3 в очном и 3 в заочном формате.

По итогам заседаний: утвержден и исполнен План работы Общественного совета, созданы Комиссии и Комитет при Общественном совете, принят Кодекс этики члена Общественного совета при Минвостокразвития России, рассмотрены изменения в Федеральные целевые и Государственные программы, исполнителем и соисполнителем которых является Минвостокразвития России, согласован приказ по нормативным затратам Министерства, рассмотрены отчеты по работе с обращениями граждан и исполнению мероприятий Плана по противодействию коррупции.

Члены Общественного совета принимали активное участие как в качестве модераторов, так и участников в крупных мероприятиях по направлениям деятельности Минвостокразвития:

Совете при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека, Дальневосточном онлайн форуме «ДВФО – 2020» (А.С. Точенов);

X Международном форуме «Арктика: настоящее и будущее», V Международной Конференции «Арктика: шельфовые проекты и устойчивое развитие регионов» (Арктика-2020), «Зеленое финансирование в Арктике», рабочих совещаниях Госдумы по вопросу законодательного обеспечения развития Арктической зоны Российской Федерации (Ю.В. Зворыкина);

Проектном офисе по продвижению проектов Комплексного Плана развития Тикси до 2025 г. (Г.Ю. Дзюба).

С участием члена Общественного совета (А.П. Алексеенко) вышел в свет первый перевод на русский язык первого в истории Китайской Народной Республики Гражданского кодекса (вступит в силу 1 января 2021 г.)

Представители Общественного совета входят в состав конкурсной комиссии Минвостокразвития России на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы и в кадровый резерв, а также в аттестационную комиссию Министерства.

На сайте Министерства в сети Интернет ведётся раздел, посвященный работе Общественного совета: публикуется информация о составе Общественного совета с биографическими сведениями и контактами для связи, анонсы предстоящих заседаний и информация о результатах их проведения.

С целью обеспечения работы Минвостокразвития России с референтными группами в части деятельности в Арктике, создан Общественный совет Арктической зоны Российской Федерации. В его состав вошли представители коренных малочисленных районов Севера, члены общественных организаций Арктической зоны, члены автономных некоммерческих организаций.

## **Результаты реализации инициативных проектов Минвостокразвития России.**

### **«Дальневосточный гектар»**

В 2020 году:

Заключено договоров безвозмездного пользования – 67 046;

Предоставлено – 61 002,03 га;

Количество участников, получивших земельный участок – 87 519;

Количество предоставленных деклараций об использовании участка – 9 094.

На данный момент средний срок получения земельного участка по программе «Дальневосточный гектар» составляет 36,4 рабочих дня. При этом нормативный срок рассмотрения заявления уполномоченными органами (включая постановку на кадастровый учет и регистрацию договора), предусмотренный Федеральным законом № 119-ФЗ составляет 45 рабочих дней.

Проведена работа по открытию буферных зон городов для предоставления гражданам земельных участков по программе «Дальневосточный гектар», так в Республике Бурятия принят закон от 08.07.2020 № 1032-VI об уменьшении буферной зоны г. Улан-Удэ на 1 000 Га, а 5 октября 2020 г. принят закон Приморского края № 903-КЗ, в соответствии с которым уменьшены буферные зоны вокруг городов Владивосток, Артем и Находка на 22 700 Га.

Продукция, выращенная и произведенная на «Дальневосточных гектарах», представлена на ярмарке в Хабаровском крае.

Участниками программы «Дальневосточный гектар» заключены соглашения о поставке продукции в торговые сети (к примеру, кооператив «Дальневосточная слобода» поставляет продукцию в торговую сеть «Самбери»).

На сайте АНО «Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и в Арктике» (<https://hcfe.ru/>) были размещены 6 системных решений и моделей, упрощающих освоение гражданами земельных участков по программе «Дальневосточный гектар».

#### **«Дальневосточная ипотека»**

В 2020 году:

Заключено договоров ипотечного кредитования – 13 784;

Общая сумма кредитов по Дальневосточному федеральному округу – 48 975 млн. руб.;

Средняя сумма кредита – 3,5 млн. руб.

На сайте АНО «Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и в Арктике» была создана страница, посвященная мерам поддержки участников программы «Дальневосточная ипотека» (<https://hcfe.ru/support-measures/dv-ipoteka/>):

Размещена инфографика о вовлеченности граждан в программу «Дальневосточная ипотека»;

Отражены основные условия участия в программе «Дальневосточная ипотека» для молодых семей и участников программы «Дальневосточный гектар»;

Создана интерактивная карта Дальнего Востока, на которой можно выбрать интересующий регион и просмотреть перечень банков-партнеров и застройщиков программы «Дальневосточная ипотека»;

Размещены ответы на часто задаваемые вопросы по программе «Дальневосточная ипотека».

На постоянной основе с частотой 1 раз в 7-14 дней АНО «Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и в Арктике» готовили пресс-релизы, которые размещались на сайтах <https://hcfe.ru>, <https://minvr.gov.ru> и распространялись в СМИ и в официальных сообществах в социальных сетях (официальные группы «Работа на Дальнем Востоке» и «Дальневосточный гектар» в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Facebook и Инстаграм).

Было организовано и проведено информирование об условиях программы получателям земельных участков по программе «Дальневосточный гектар» через представление информации в адрес получателей участков по электронной почте (всего направлено 2 463 письма).

Обеспечена работа «горячей линии» по реализации программы «Дальневосточная ипотека», по телефону: 8 800 200 32 51.

Подготовлены скрипты (типовые ответы) для операторов колл-центра, обеспечена работа второй линии поддержки из числа сотрудников АНО

«Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке и в Арктике» по рассмотрению поступающих обращений граждан.

Информационно-справочная информация предоставлена 100% обратившихся граждан и уполномоченных органов об особенностях реализации программы (более 3,5 тыс. звонков и обращений).